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A. Répondre par VRAI ou par FAUX :
La corrosion engendre des tâches rousses sur tous les métaux……………
 EQ \X( FAUX )  sur le fer
La charge électrique d’un atome est nulle…….…………………….…………
 EQ \X( VRAI  ) 
Les électrons libres se déplacent en sens inverse du courant…………………
 EQ \X( VRAI  ) 
Tous les atomes ont le même diamètre……………………….…………..……
 EQ \X( FAUX ) 
B. 1. Dans un fil de connexion en cuivre parcouru par un courant d’intensité 0,35 A, les électrons se déplacent à la vitesse de 0,12 mm.s-1. Quelle durée mettent-ils pour parcourir un fil long de 1,5 m ?
Conversion car on ne doit avoir que des mètres (ou que des millimètres) : v1 = 0,12 mm.s-1 = 0,00012 m.s-1 (qu'on peut écrire en écriture scientifique 1,2 x 10-4 m.s-1)
 t1 = d÷v1. = 1,5 ÷ 0,00012 =  12500 s 
= (12500 ÷ 60) min = 208,333 min = 208 min et (0,333 x 60) s = 208 min et 20 s 
= (208 ÷ 60) h et 20 s = 3,4667 h et 20 s = 3 h et (0,4667 x 60) min et 20 s 
=  3 h 28 min et 20 s.     
2. L’ordre de mise en marche des électrons s’effectue à la vitesse de la lumière dans le vide, 
soit 3 x 105 km.s-1. Quelle durée sépare la mise en marche de deux électrons situés à chaque extrémité du fil ?
Conversion pour ne voir que des mètres : v2 = 3 x 105 km.s-1 = 3 x 108 m.s-1
 t2 = d÷v2. = 1,5 ÷ (3 x 108)=  5 x 10-9 s (5 nanosecondes)
3. Comparez et commentez les résultats.
t1 est beaucoup plus grand que t2 : les électrons se déplacent très lentement. 
Leur mise en marche en revanche (commandée par l'interrupteur) est si rapide qu'on a l'impression que cela est instantané.
C. Sur le tableau périodique des éléments, on lit pour le carbone : Z = 6. Représentez l’atome de carbone selon le modèle du physicien anglais Ernest Rutherford (1871 – 1937).
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